

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год  
издания  
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 247 (10089)

Вторник, 15 декабря 1970 г.

Цена 2 коп.

10 ДЕКАБРЯ 1970 Г. СОСТОЯЛАСЬ XXXI ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. ОНА ОБСУДИЛА ОТЧЕТ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ, ИЗБРАЛА НОВЫЕ СОСТАВЫ ГОРКОМА И РЕВКОМИССИИ, А ТАКЖЕ ДЕЛЕГАТОВ НА XIV КЕМЕРОВСКУЮ ОБЛАСТНУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ. СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ ПОДРОБНЫЙ ОТЧЕТ С КОНФЕРЕНЦИИ.



В зале заседаний конференции.

## ОТЧЕТ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

(Докладчик — первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов)

Нынешняя городская отчетно-выборная партийная конференция проходит в знаменательный период. 1970 год — год славного юбилея, 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Это — завершающий год пятилетки, заключительный этап самоотверженной борьбы советского народа под руководством Коммунистической

партии за выполнение исторических решений XXIII съезда КПСС.

Основные задачи, которые были поставлены на эту пятилетку, успешно выполняются. Наша страна достигла новых рубежей в укреплении экономического и оборонного потенциала, в повышении материального и культурного уровня жизни народа.

Недостатков в работе угольных коллективов. На шахтах рудника еще не полностью используются возможности новой горной техники. Из 46 забоев, оборудованных комплексами, 14 выдают 44,5 процента добычи, в то время как остальные 23 — лишь 29,5 процента.

Применение высокопроизводительной выемочной техники требует повышения темпов проходки подготовительных выработок, которые серьезно сдерживаются из-за неудовлетворительного решения вопросов проветривания, механизации доставки в забой материалов и оборудования, транспортировки горной массы из длинного тупикового забоя, механизации процесса возведения крепи.

На угольных предприятиях еще велики непроизводительные расходы, большое количество прогулов, нарушений трудовой и производственной дисциплины. Все это — результат низкой требовательности со стороны хозяйственных, партийных руководителей к себе и подчиненным за состояние дел на производстве.

Главные задачи, которые предстоит решить ГК КПСС, первичным партиорганизациям, руководителям шахт, состоят:

— в дальнейшем техническом перевооружении шахт, направленном на повышение производительности труда за счет комплексной механизации и автоматизации производственных процессов;

— в эффективном использовании имеющейся техники. Мы вправе поставить цель — добиться суточной тысячетонной нагрузки на все комплексно-механизированные лавы;

— в скорейшем освоении проектных мощностей шахт имени Кирова и «Журилка-3».

Большие резервы кроются также в концентрации горных работ, укреп-

лении участков, упорядочении внутришахтного транспорта, в механизации вспомогательных процессов.

На руднике из 9 шахт 7 находятся в стадии реконструкции, причем темпы ее неудовлетворительны. Поэтому руководству этих шахт надо позаимствовать опыт шахт нашего и других бассейнов (например, «Зырянской»), чтобы не допустить спада добычи.

Нашей постоянной задачей также является содержание в надлежащем порядке механизмов, горных выработок, поверхностных зданий и сооружений, надо стремиться превратить все предприятия в образцовые.

Далее в докладе отмечается положительная работа углегеологов.

**Г О В О Р Я О РАБОТЕ** заводских коллективов, предприятий легкой и пищевой промышленности, следует подчеркнуть, что городским комитетом партии, партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями и хозяйственными руководителями проведена значительная работа по повышению эффективности производства, экономному расходованию сырья и материалов.

Неплохие результаты достигнуты и в повышении производительности труда. Только за 10 месяцев текущего года рост ее составил свыше 11 процентов. Наилучших результатов в этом добились коллективы заводов «Красный Октябрь», «Кузбассэлемент» и швейного объединения «Одежда».

Одним из основных недостатков в работе заводов является отсутствие ритмичности, особенно на заводах «Кузбассэлемент» и электроламповом, и довольно низкое качество продукции на заводе «Красный Октябрь».

(Продолжение на 2-й стр.)

### Партийное руководство хозяйством

Трудящиеся промышленных предприятий города досрочно выполнили задания текущей пятилетки по общему объему производства. Выпуск продукции за три года увеличился почти на 60 процентов, причем две трети его обеспечено за счет роста производительности труда. Введено основных производственных фондов на 140 млн. рублей. Дополнительно к плану реализовано продукции на 37 млн. рублей. Шахтами за пятилетие выдано 73 млн. тонн угля, в том числе 1700 тысяч тонн сверх государственного плана. Освоено свыше 100 млн. рублей государственных капиталовложений, наибольшая их часть была направлена на дальнейшее развитие промышленности, строительство новых и реконструкцию действующих предприятий.

В СЕ ЭТО — РЕЗУЛЬТАТ большой организаторской и политической работы первичных парторганизаций, которые сумели мобилизовать трудящихся, наиболее целесообразно расставить кадры, четко определить главные задачи и наметить пути их решения, в должной мере использовать

В перерыве встретились знатные бригадиры-шахтеры рудника. (Слева направо) И. А. РОГОВСКИЙ, А. Я. ХМЕЛЕВ, А. Г. ТАВРИН, А. И. ГУРЬБИН.

свое право контроля хозяйственной деятельности.

В отчетном периоде в целом промышленность города с заданными темпами роста справилась успешно. За два года и 11 месяцев дополнительно к плану реализовано продукции на сумму свыше 20 млн. рублей, а производительность труда возросла на 14 процентов. Успешно работали коллективы шахт: ими выдано за это время более 1,3 млн. тонн сверхпланового топлива. Рост добычи и производительности труда здесь происходили главным образом за счет комплексной механизации очистных работ.

Сегодня на шахтах Ленинского рудника работает 46 комплексно-механизированных очистных забоев, которым выдается свыше 70 процентов общей добычи, причем на отдельных шахтах этот процент значительно выше. Внедрение и освоение механизированных крепей и узкозахватной добычной техники позволили увеличить производительность очистного забоя по руднику до 14157 тонн в месяц, а на шахтах «Польсаевская-2» и «Комсомолец» она составляет свыше 18 тысяч тонн.

Заметно улучшили работу и многие проходческие коллективы. План проведения подготовительных выработок за три года перевыполнен более чем на 6 км.

Нельзя не отметить и целый ряд



ВНИМАНИЕ: СКОРОСТНАЯ!

### ГРАФИК ВЫДЕРЖИВАЕТСЯ

В субботу, 12 декабря, проходчики бригады А. Я. Хмелева достигли 1530-метрового рубежа и уверенно движутся дальше.

«График проходки выдерживается надежно», — сказал начальник участка тов. Верещагин.

За этим, в общем-то уверенным определением, ежечасный напряженный труд, в ходе которого выдает всякое: и срочная ликвидация непредвиденных остановок, и мощный рывок вперед.

До намеченного срока остается еще шесть дней. Темп проходки показывает, что бригада придет к нему с победой.

# ОТЧЕТ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

В ближайшие годы ожидается значительное увеличение выпуска продукции на заводах «Кузбассалемент», электроламповом, полуконсования, комбинате костюмных тканей. Этот рост будет происходить не только за счет ввода основных фондов, но и за счет совершенствования технологии на базе новой современной техники. Поэтому мы вправе ожидать от предприятий этих отраслей не только максимального выпуска продукции, но и отличного качества и достаточно дешевой.

К работникам пищевой промышленности одно требование — больше продукции высокого качества.

Городской комитет партии, первичные парторганизации провели большую организаторскую работу по вовлечению трудящихся в активную работу над Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Со времени выхода его в свет трудящимися города подано 983 предложения, 867 из них внедрены с экономическим эффектом 2 млн. 534 тысячи рублей.

НАРЯДУ с успехами, в работе промышленности имеют место и серьезные недостатки. Ряд предприятий не выполняет государственного плана. Из них 14 — по реализации продукции, 9 — по себестоимости, 10 — по производительности труда. Тенденция к их сокращению не наблюдается. Причем отдельные предприятия и особенно участки и цехи не выполняют план систематически.

К серьезным недостаткам в работе промышленности надо отнести и то, что еще не все предприятия, переведенные на новую систему планирования и экономического стимулирования, достигли желаемых результатов (шахта имени Кирова, электроламповый завод и др.).

Несмотря на высокий процент механизации и автоматизации основных производственных процессов, главные технико-экономические показатели растут недостаточными темпами, сдерживает этот рост слабая автоматизация вспомогательных и транспортных операций.

ГОРОДСКОЙ комитет партии, первичные партийные организации в своей работе, по руководству капитальным строительством, исходили из указаний партии об ускорении и улучшении качества строительства, повышении эффективности капитальных вложений. Дважды в 1968—1969 годах эти вопросы рассматривались на пленумах горкома КПСС и неоднократно на заседаниях бюро, что несомненно дало положительные результаты. За два года и 11 месяцев текущего года

освоение капитальных вложений возросло на 14 процентов, в том числе строительно-монтажных работ на 11 процентов. За эти годы введены в эксплуатацию 25 объектов промышленного и культурно-бытового назначения.

Но все же положение дел в строительстве нельзя признать удовлетворительным. За пятилетие план капиталовложений выполнен только на 89,1 процента, в том числе строительно-монтажных работ — 99,6 процента. Не выполняется план по вводу основных производственных фондов. Особое беспокойство вызывают темпы реконструкции шахт.

Не выдерживает никакой критики работа по строительству и вводу объектов коммунального и социально-культурного назначения, в которых город испытывает острейшую нужду. Систематически срывается строительство жилья. Только за два года (1968—69 гг.) недоведено (в пересчете на среднюю 2-комнатную квартиру) 200 квартир.

Многочисленные недостатки в строительстве объясняются не только слабостью инженерного и хозяйственного руководства, но также и тем, что парторганизации мирятся со многими упущениями, недостаточно выкапывают в жизнь коллективов, не организуют и не контролируют выполнение собственных решений.

В большинстве строительных организаций слабо ведется работа по выполнению рекомендаций Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Городской комитет партии тоже часто выступает в роли арбитра в споре между заказчиками, генподрядчиками и субподрядчиками, подменяет старших хозяйственных руководителей строений.

Большие задачи стоят перед строителями города. По одному только тресту «Ленинскшахтострой» в предстоящем пятилетии ожидается увеличение объемов работ более чем в 2 раза, примерно то же самое и в других строительных управлениях. Причем резкий рост нагрузки намечается уже с 1971 года. Поэтому необходимо принимать кардинальные меры по наращиванию строительной мощностей. Необходима широкая механизация и автоматизация не только трудоемких, но и отдельных работ, улучшение организации труда и производства, внедрение НОТ.

Горкому, партийным организациям строений надо требовать постоянного совершенствования руководства строительным производством, добиваться улучшения организации труда, качества строительства, создания всех необходимых условий для трудящихся.

Далее в докладе характеризуется

положение дел в транспорте, связи, системе бытового обслуживания, торговли, здравоохранения, и ставятся задачи перед этими отраслями.

ГЛАВНЫМ методом повышения трудовой активности масс было и есть социалистическое соревнование. Трудники города, как и все советские люди, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, добились замечательных успехов.

В настоящее время трудящиеся Ленинска-Кузнецкого готовятся достойно встретить XXIV съезд Коммунистической партии. На всех промышленных предприятиях, стройках, учреждениях и учебных заведениях приняты новые повышенные социалистические обязательства, которые охватывают не только сферу производства, но и вопросы быта и культуры трудящихся. В авангарде социалистического соревнования за достойную встречу съезда идут коммунисты.

Отрадно отметить, что в организации и содержании социалистического соревнования за достойную встречу съезда трудящиеся города широко опираются на опыт, накопленный в ходе подготовки к 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы всесторонне проанализировать ход выполнения обязательств, дополнить их с учетом новых резервов, выявленных в ходе соревнования. Принять исчерпывающие меры по ликвидации отставания, допущенного рядом предприятий и строений в текущем году.

## Организационно-партийная работа

В современных условиях, когда возрастает руководящая, направляющая роль партии во всей жизни нашего общества, когда развивается самодеятельность каждого трудового коллектива, повышается и значение первичных организаций КПСС.

ВЫПОЛНЯЯ решения XXIII съезда КПСС и прошлой городской партийной конференции, горком КПСС в своей практической работе опирался на первичные партийные организации, постоянно заботился о повышении их роли в жизни коллективов трудящихся и их боеспособности.

Городская партийная организация объединяет ныне 164 первичных партийных организации, в которых состоит на учете 7769 членов КПСС и

294 кандидата в члены. На промышленных предприятиях, стройках, транспорте занято свыше 67 процентов всего состава городской партийной организации. Основная масса коммунистов занята непосредственно на решающих участках в сфере материального производства.

В ходе отчетно-выборной кампании текущего года укреплены кадры секретарей первичных организаций. С 48,3 процента до 34 процентов снизилась их сменяемость.

Горком КПСС принимал меры по дальнейшему совершенствованию организационной структуры первичных партийных организаций. В их составе в настоящее время 209 цеховых организаций (в том числе 164 с правами первичных), 139 партийных групп. Усиление внимания горкома КПСС к деятельности первичных, цеховых партийных организаций и партгрупп положительно сказывается на их работе.

ВЫПОЛНЯЯ постановление ЦК партии «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации», горком КПСС проанализировал практику подготовки и проведения собраний в партийных организациях шахты «Журилка-3», швейного объединения «Одежда», Ленинского ЦСУ № 2 и рассмотрел их отчеты на заседании бюро.

Это позволило обеспечить регулярное проведение собраний в большинстве партийных организаций, с высокой явкой и активностью коммунистов.

Стали чаще обсуждаться вопросы технического прогресса, улучшения использования резервов производства и усиления экономии, организационно-партийной работы, коммунистического воспитания трудящихся, повышения ответственности кадров за порученное дело.

Однако положение улучшилось не везде. Не стали еще настоящей школой воспитания коммунистов собрания в партийных организациях Комсомольской автобазы, передвижной механизированной колонны № 4, участка механизации, чугунолитейного завода, грузового автотранспортного предприятия.

Необходимо устранить имеющиеся недостатки, обеспечить регулярное проведение собраний во всех без исключения партийных организациях, усилить контроль за явкой коммунистов, строже и внимательнее подходить к выбору повестки дня, обеспечить подлинную активность и деловитость в подготовке собраний, обсуждении поставленных вопросов, выработке проектов решений, организации их исполнения.

(Окончание на 3-й стр.)

## Новый состав горкома КПСС

### ЧЛЕНЫ

Абрамов А. Н.  
Бажанов В. И.  
Баженов Н. М.  
Барыков В. И.  
Белоногов П. П.  
Березина Т. П.  
Бернякович Д. М.  
Брехов В. В.  
Быков В. А.  
Варенов Л. М.  
Величко А. М.  
Веселова П. И.  
Верхоглядов Н. К.  
Воробьев П. М.  
Гладышенко П. М.  
Гольцева Г. П.  
Горбачев Н. И.  
Грехов Д. И.  
Гурьбин А. И.  
Долбня А. А.  
Есукров В. М.

Жеребцов И. Л.  
Жердева М. П.  
Жданов М. А.  
Животиков В. И.  
Зайцев И. А.  
Запорожец В. П.  
Зельман А. И.  
Зубов Ф. Ф.  
Ильин П. Д.  
Истомин В. М.  
Казанцева Л. И.  
Караулов Д. Г.  
Киктев Д. Г.  
Козьякин В. П.  
Колосов Ю. Г.  
Котенко А. И.  
Лакисов А. И.  
Лейкин С. Е.  
Лизунов И. Е.  
Лиханов Н. А.

Лошакова В. И.  
Мадорский С. Л.  
Миков С. Д.  
Миловидова А. П.  
Можайский В. К.  
Мотовилов В. И.  
Немов М. А.  
Новиков В. И.  
Овденко В. И.  
Огоньков Ю. С.  
Плотников М. И.  
Подберезкина Л. Д.  
Полотнянников Н. Ф.  
Мусохранова А. М.  
Поляков А. М.  
Прибе А. Я.  
Прозоров Л. Н.  
Рахманин А. А.  
Ро В. Е.

Роговский И. А.  
Рыбникова Г. Г.  
Рыльцев В. М.  
Сафонов И. И.  
Свиридова З. З.  
Собора С. К.  
Суднев Ф. П.  
Сырова Г. И.  
Тростенцов Г. Е.  
Трофимов А. М.  
Хан М. Б.  
Харитонов Г. В.  
Хохлов В. Ф.  
Цепалов П. Г.  
Черепов Ю. П.  
Шабаев Ф. А.  
Шарманкина М. Ф.  
Шевченко В. А.  
Шелест Л. Ф.  
Шульжик Н. В.  
Яковлев А. Н.

### Кандидаты

Алимов В. И.  
Алферов В. Д.  
Артемов А. Я.  
Гребенщиков Т. Е.  
Конкин И. Ф.  
Корнев А. И.  
Кремнев А. К.

Мешков А. Н.  
Панфилов Е. А.  
Перцев Г. В.  
Подмазов Н. П.  
Стреляев О. П.  
Субботин А. Е.  
Цуканов М. И.  
Ясенова В. А.

### Состав ревизионной комиссии

Буймов И. Ф.  
Воронцова Е. И.  
Дедкова М. Ф.  
Дулова Л. С.  
Каменева В. Н.  
Емельянова А. В.  
Каргин Н. П.  
Киселев В. В.  
Костян А. К.

Костромин Г. А.  
Костяев Н. С.  
Нечаева Н. Г.  
Норушев М. Г.  
Павличева М. И.  
Папковская К. И.  
Терещенко М. И.  
Фалеева Ж. И.



Делегаты у стола счетной комиссии.

# ОТЧЕТ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

Подавляющее большинство коммунистов с честью выполняет свои обязанности, показывая истинные образцы творческого труда, государственного подхода к делу.

Вместе с тем некоторые партийные организации мирятся с фактами, когда отдельные коммунисты не выполняют требований Устава КПСС, равнодушно, формально относятся к партийным решениям, не заботятся о претворении их в жизнь, не выполняют партийных решений, допускают проступки, порочащие звание коммуниста.

Необходимо постоянно помнить о том, что строжайшая партийная дисциплина, высочайшая ответственность за судьбу коммунистического строительства обязательны для всех членов партии независимо от их должностей и званий.

ГОРКОМ КПСС, первичные партийные организации в отчетном периоде улучшили работу с беспартийным активом, стали строже подходить к отбору в партию, чаще рассматривали эти вопросы на бюро горкома и партийных собраниях. Из 807 человек, принятых в партию за отчетный период, 70 процентов рабочих, 39 — комсомольцев.

Однако горком, его организационный отдел не добились того, чтобы все партийные организации вели дело приема в партию в строгом соответствии с ленинскими требованиями, выраженными в решениях XXIII съезда КПСС.

Наша задача — обеспечить неукоснительное соблюдение требований Устава о членстве в партию в каждой партийной организации, всеми коммунистами. Отбор и воспитание нового партийного пополнения должны быть в постоянном центре внимания партийных организаций.

НЕСКОЛЬКО улучшились организация и проверка исполнения партийных решений.

Стали шире и разнообразнее формы контроля за исполнением решений. Систематически практикуются отчеты партийных организаций по различным вопросам их деятельности. Члены горкома КПСС, работники аппарата, бывая на местах, стали больше уделять внимания проверке исполнения.

Однако положение улучшилось не везде. Неудовлетворительно организовано исполнение партийных решений в парторганизациях Моховского угольного карьера, комбината бытового обслуживания, Комсомольской автобазы, орсса промышленных товаров, школы № 20 и других организаций.

Необходимо улучшить организацию и контроль исполнения как собственных решений, так и постановлений вышестоящих партийных органов, придать ему массовость, гласность и действенность, разнообразить формы и методы контроля, привлекать руководителей партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных органов к личному участию в этом важном деле.

НЕОБХОДИМО дальнейшее повышение роли и ответственности городского комитета народного контроля, групп и постов на предприятиях, сосредоточение их усилий на выявлении и использовании резервов производства, на борьбе с потерями сырья, материалов, электроэнергии, сокращении простоя вагонов и автотранспорта.

ГОРКОМ КПСС, первичные партийные организации осуществляли ряд мер по усилению работы с руководящими кадрами. Стали строже и принципиальнее спрос с руководителей за выполнение директив партии и правительства, за выполнение дел на вверенных им участках работы.

Однако уровень работы горкома КПСС и первичных партийных организаций по подбору и воспитанию руководящих кадров, повышению их ответственности за порученное дело и укреплению партийной и государственной дисциплины еще не отвечает требованиям, вытекающим из решений декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС.

Наша задача — настойчивее осуществлять решения декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС, принимать конкретные меры по укреплению партийной и государственной дисциплины, строго руководствоваться ленинскими принципами подбора, расстановки и воспитания кадров, глубоко и всесторонне изучать деловые и политические качества работников в процессе их практической деятельности.

Далее в докладе идет речь о руководстве Советами.

ГОРКОМ несколько улучшил руководство городской комсомольской организацией. Вопросы партийного руководства комсомолом регулярно рассматривались на пленумах и заседаниях бюро горкома КПСС. Главное внимание при этом уделялось укреплению кадров комсомольских работников путем увеличения числа коммунистов, работающих в комсомоле.

Однако в целом достигнутый уровень руководства комсомолом не отвечает современным требованиям.

Нужно повысить требовательность к парторганизациям за улучшение руководства комсомолом, настойчивее и последовательнее вести работу по укреплению партийного ядра в комсомольских организациях, шире использовать на работе в них коммунистов комсомольского возраста, постоянно принимать меры по усилению участия комсомола в хозяйственном и культурном строительстве и политической жизни страны.

НАРЯДУ с определенными достижениями еще есть и серьезные недостатки в работе профсоюзных организаций, уровень работы многих из них не отвечает возросшим требованиям.

Следует повысить ответственность профсоюзов за мобилизацию трудящихся на выполнение государственных планов и социалистических обязательств, на дальнейшее развитие социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, направлять их усилия на борьбу за повышение производительности труда, культуры производства, использования имеющихся резервов, на укрепление трудовой и производственной дисциплины.

## Идеологическая работа

Городская партийная организация добились более широкого размаха и повышения уровня идейно-политической работы среди коммунистов и трудящихся города. Подготовка и проведение 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, широкая пропаганда и изучение ленинского теоретического наследия, Тезисов ЦК КПСС, решений Пленумов ЦК партии обогатили содержание и формы идеологической работы, проводимой партийными организациями.

В ЦЕНТРЕ внимания горкома КПСС и партийных организаций было и есть формирование коммунистического мировоззрения трудящихся. С этой целью в городе создана и действует система партийного образования. Ежегодно в политшколах, кружках и семинарах занимается более 6000 коммунистов, 750—800 членов партии учатся в вечерних и заочных школах рабочей молодежи, техникумах, вузах.

За отчетный период заметно повысилась требовательность партийных организаций к пропагандистам и слушателям за содержание и качество политзанятий.

В городе сложилась четкая система работы с пропагандистами: ежемесячно проводятся семинары, созданы 15 парткабинетов, в том числе 13 на общественных началах; и методсоветы при них. Члены методических советов организуют открытые занятия, теоретические и методические конференции, обобщают опыт передовых пропагандистов.

Значительно возрос интерес к партийной учебе на всех польсаевских шахтах, имени 7 ноября, имени Кирова, имени Ярославского, «Комсомолец», на заводе «Кузбассэлемент», в Байкаймском стройуправлении, во многих учебных заведениях и медицинских учреждениях города. В этом большая заслуга передовых пропагандистов.

В городе созданы все объективные условия для нормальной организации партийной учебы. Но, к сожалению, не все партийные организации умело используют их. Еще нередки случаи формализма в партийной пропаганде, отдельные занятия проходят на низком идейно-теоретическом и методическом уровне.

В ХОДЕ подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина в городе возникло много новых интересных и содержательных форм массово-политической работы с трудящимися:

ленинские лектории, ленинские чтения, научно-теоретические и экономические конференции, вечера вопросов и ответов, тематические вечера и другие. К этой работе горкому партии удалось привлечь руководящие кадры.

За отчетный период возрос среди массовых форм пропаганды удельный вес лекции. Ежегодно их читается более 9 тысяч, из них треть по ленинской и общественно-политической тематике.

Однако городскому комитету партии, партийным организациям, обществу «Знание» нужно еще много работать над тем, чтобы лекционная пропаганда отвечала вопросам сегодняшнего дня.

ПОСЛЕ XXIII съезда партии в городе появилась, наряду со старыми организационными формами массово-политической работы, новая — институт политинформаторов. На предприятиях создано 68 групп политинформаторов, предусмотрены определенные дни проведения политических информационных, регулярно проводятся семинары. Большим уважением у трудящихся пользуются многие политинформаторы на шахтах имени Ярославского, имени Кирова, на заводе «Красный Октябрь».

Но зачастую партийные комитеты и бюро недостаточно глубоко вникают в содержание информации. В таких случаях они проводятся недостаточно квалифицированно и не несут никакого заряда агитации.

Улучшая работу политинформаторов, нельзя допускать ослабления деятельности агитколлективов. Агитаторы были и остаются опорой партийных организаций, активными проводниками в жизнь решений партии и правительства на производстве и по месту жительства.

В ОТЧЕТНОМ периоде выросло и усилилось влияние таких могучих средств пропаганды и информации трудящихся города, как печать, радио и телевидение. Пользуется авторитетом и популярностью наша городская газета «Ленинский шахтер», повысилась ее роль в мобилизации трудящихся города на успешное выполнение заданий пятилетки, в активизации социалистического соревнования.

Вместе с тем редакция городской газеты еще не хватает целенаправленности в освещении партийной жизни, социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС. Бюро горкома КПСС, коллектив редакции следуют еще настойчивее повышать уровень городской газеты. Больше внимания нам следует уделять многотиражным и стенным газетам.

ГОРОДСКОЙ комитет партии, партийные организации уделяли внимание вопросам коммунистического воспитания молодежи. Эти вопросы обсуждались на пленумах горкома партии, сессиях городского Совета, на партийных и рабочих собраниях. В комсомольскую политику направлены лучшие пропагандисты города.

Появились новые интересные формы идеологической работы с молодежью: молодежные клубы «Прометей», «Современница», любителей искусства, школы юного марксиста, ленинские молодежные университеты и др. Ленинский зачет показал повышение интереса у молодежи к изучению марксистско-ленинской теории и актуальных проблем ленинизма.

Но в руководстве идейно-политической воспитанием молодежи мы не добились устранения серьезных недостатков и прежде всего потому, что отдельные руководители партийных,

профсоюзных и хозяйственных органов и делу воспитания юношей и девушек относятся кампанейски.

НЕСМОТЯ на некоторое улучшение деятельности общеобразовательных школ, повышение успеваемости учащихся, многие педагогические коллективы не добились резкого сокращения второгодничества и отсева учащихся из 6—8 классов. Только за прошлый учебный год, не получив 8-летнего образования, ушло из школ города 228 учеников, более 144 осталось на второй год.

Воспитание подрастающего поколения должно быть заботой всех партийных организаций, всей общественности без исключения. Нам нужно серьезно подумать над тем, как лучше использовать спортивные и культурные учреждения, детские комнаты при ЖЖК и другие возможности для того, чтобы с наибольшей пользой занять свободное время подростков, молодежи.

В ГОРОДЕ получили большое развитие такие виды спорта, как гимнастика, классическая борьба, лыжный спорт, футбол. Есть у нас городские, областные, республиканские и даже союзные призеры и чемпионы. Но в целом физкультурная работа находится еще на низком уровне. Главным ее недостаток — отсутствие массовости.

У НАС ИМЕЕТСЯ 20 клубов и дворцов культуры, 76 библиотек. За отчетный период многие из них улучшили свою деятельность. Увеличилось число участников художественной самодеятельности, выросло их профессиональное мастерство. Трудящиеся города с удовольствием смотрят выступления детского ансамбля ЦДК, коллектива художественной самодеятельности завода «Кузбассэлемент», агитбригад.

При всем этом многие культурно-просветительные учреждения не стали еще настоящими опорными пунктами партийных организаций в коммунистическом воспитании трудящихся.

Мы имеем все возможности для устранения имеющихся недостатков в работе учреждений культуры.

ВСЯ НАША партия, весь советский народ живут сейчас одной главной заботой — успешно встретить очередной XXIV съезд КПСС.

Достоинно несут предсезонную вахту коммунисты, все трудящиеся нашего города. Сейчас, когда многие коллективы уже выполнили свои пятилетние задания, городскому комитету КПСС, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям надо создать условия для того, чтобы они выпустили до конца года больше сверхплановой продукции высокого качества. Это будет весомым трудовым подарком предстоящему партийному съезду, хорошим заделом на новую пятилетку.

Нам необходимо настойчиво добиваться того, чтобы в ходе предсезонного соревнования каждое полезное предложение, любое ценное начинание, направленное на экономию трудовых и материальных ресурсов, незамедлительно осуществлялось.

Вся организаторская и политическая работа партийных организаций должна направляться на успешное завершение заданий 1970 года, досрочное выполнение плана первого квартала 1971 года, социалистических обязательств в честь XXIV съезда КПСС.

## Делегаты на XIV областную партийную конференцию

Баженов Н. М.	Кожанова З. И.	Рыбникова Г. Г.
Барabanов В. Ф.	Лакисов А. И.	Тростенцов Г. Е.
Белоногов П. П.	Миков С. Д.	Трофимов А. М.
Варенов Л. М.	Немов М. А.	Титов Н. А.
Величко А. М.	Непорожнева Г. М.	Харитонов Г. В.
Гавриленко Г. Я.	Овденко В. И.	Хаев Ф. Х.
Гольцева Г. П.	Подберезкина Л. Д.	Хмелев А. Я.
Гурьбин А. И.	Прилаченко Д. К.	Цепалов П. Г.
Дементьева Л. И.	Ро В. Е.	Цеплаков И. М.
Жеребцов И. Л.	Роговский И. А.	Чучкина Г. Г.
Жданов М. А.	Рожнев Ю. Я.	Шабаетов Ф. А.
Кремнев А. К.	Романов В. П.	
Кузьмина З. В.	Рыбаков В. М.	

Каждая партийная организация, направляя свою делегацию на конференцию, готовила своеобразный рапорт-отчет перед своим руководящим органом о выполнении решений XXIII съезда КПСС, Пленумов ЦК КПСС, решений XXX городской партийной конференции и других директивных документов.

Все выступающие с гордостью доложили конференции о досрочном выполнении годового и пятилетнего планов, об успешном выполнении предсъездовских обязательств. Они заверяли городскую партийную организацию в том, что все имеющиеся возможности, все творческие силы будут направлены на успешное решение заданий нового пятилетнего плана, достойное выполнение предсъездовских обязательств и решений XXXI партийной конференции.

Но каждый выступающий считал своим долгом остановиться на нерешенных вопросах и проблемах, стоящих перед партийными организациями, горкомом КПСС, горисполкомом, вышестоящими органами.

## М. Б. ХАН, секретарь парткома шахты имени Ярославского.

Основной своей задачей наш партком считает воспитательную работу, мобилизующую трудящихся шахты на выполнение государственных планов. Вопросы воспитания коллектива систематически выносятся на партийные собрания, заседания парткома. Заметно улучшились партийная учеба, массово-политическая работа, партком и цеховые организации не выпускают из поля зрения и индивидуальную работу с людьми. Как итог всего этого — значительное улучшение производственных показателей.

Было бы неправильным считать, что у нас все хорошо. Одной из серьезных недоработок считаем то, что еще не все коммунисты четко выполняют уставные обязанности и активно участвуют в жизни своих организаций.

В адрес горкома хотелось бы сказать, что им мало проводится практических занятий с секретарями парторганизаций. В частности, было бы полезно выезжать в другие города, где имеется интересный опыт партийной работы.

Стоит сказать и о такой форме работы с населением, как агитплощадки. Мне ка-

## А. Н. АБРАМОВ, директор шахты «Польсаевская-2а»

На наш взгляд, значительным тормозом движения вперед является устаревшая тарифная сетка. Вы посмотрите, какая существует диспропорция! Все мы совершенно убеждены в том, что хороший и вовремя подготовленный фронт — залог хорошей работы шахты. Значит, решающее значение имеет на шахте подготовительный участок — он кует победу. Туда должны быть направлены лучшие и грамотные специалисты, а это попробуй сделай, если оклад горного мастера на очистном участке на 30 процентов больше, чем на подготовительном. То же у механика и начальника участка. Мы не просим дополнительных денег — дайте нам самим право установления оклада горным мастерам в пределах выделенных средств.

Особенно нетерпима обстановка у механизаторов — электрослесарей по обслуживанию автоматики и сигнализации, гидравлики и другой сложной техники, которой сейчас насыщена шахта. Тариф электрослесарей был установлен тогда, когда слесарь

## А. И. ГУРЬБИН, бригадир горнопроходческой бригады шахты «Комсомолец».

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании, в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, нам вручено Красное знамя и Мемориальная доска с барельефом В. И. Ленина. Это обязывает нас постоянно наращивать темпы в работе.

Но это дело нелегкое. Я должен высказать претензии рудоремонтному заводу «Красный Октябрь» и машиностроителям. Комбайн ПК-3М слабый для наших условий. Нам приходится проходить выработки с присечкой породы на 90 см. Все пласты нашей шахты содержат колчедан, по-

жется, что она себя не оправдывает. Сколько сил и энергии тратится на подготовку мероприятий, а собирается туда десяток ребятишек, да 3—5 старушек.

В начале эти неудачи я приписывала своей неопытности, но посещение других агитплощадок, беседы с другими секретарями дают мне возможность сделать вывод, что это общая болезнь. Нам необходимо вести поиск новых, совершенных, интересных форм работы с населением.

Еще пожелание: пусть в составе горкома будет меньше почетных членов и больше активно работающих.

И, наконец, самая больная проблема. Наши горные работы находятся в черте города, а это приводит к большому съезду частного жилья и барачков. В настоящее время в очереди на получение квартиры стоит около 400 человек, из них 39 молодых специалистов, за последние же два года получено шахтой всего 20 квартир. Такое решение квартирной проблемы создаст дополнительные трудности в подготовке квалифицированных кадров.

имел в руках ключ и молоток. Это касается и многих других специальностей, так как жизнь не стоит на месте в противовес инструкциям и положениям.

Второй тормоз — малая ремонтная база для горной техники у нас в Кузбассе. Один завод «Красный Октябрь» ремонтирует и комбайны, и крепи ОМКТМ, КМ-87Д, МК, КМ-81, и готовит металлокрепь всех типоразмеров и профилей. Не может завод качественно ремонтировать всю эту сложнейшую, разнообразнейшую технику.

Есть приказ министра — все выработки главного направления перетягивать железобетонной затяжкой. Но где эту затяжку у нас в Кузбассе взять, когда ее делается только 25 процентов к потребности?

Самым большим вопросом для нашей шахты является вопрос реконструкции. Реконструкция начата в 1963 году. А из 21 миллиона рублей освоено лишь 4 млн. рублей.

В этом году частые поломки и простои. Много раз работники комбината и завода обещали усилить основные узлы комбайна, но это до сих пор не сделано. До настоящего времени комбайны на шахту поступают слабые, и мы перед спуском в шахту разбираем даже новые и усиливаем кустарным способом в своем мехцехе, после только на них можно работать. Пользуясь присутствием зам. министра угольной промышленности тов. Никитина, просим организовать выпуск в дальнейшем более совершенных комбайнов

## Г. Е. ТРОСТЕНЦОВ, управляющий трестом «Ленинскшахтострой».

Если в 1966—70 гг. требовалось от нас освоить 68 миллионов, то в новом пятилетии — 130 млн. рублей. Таких темпов строительства нет ни в одном районе. В связи с этим остановлюсь на двух вопросах.

**Первый.** Чтобы увеличить, например, проектную мощность шахты, понадобятся два года работы только по составлению проектов и тогда только, возможно, начнется реконструкция. А вот разработка и осуществление всего комплекса технических, организационных и политических мероприятий по резкому увеличению мощности строительства возлагается на самих строителей, в значительной мере на аппарат треста и его руководителей. Трест определяет стратегические направления и тактические приемы решения поставленной задачи.

Однако до тех пор, пока трест не будет освобожден от промышленного строительства в городе Белово, ни руководство, ни аппарат не смогут в достаточной мере заняться этим в Ленинске.

Единственный выход из создавшегося положения — работа трестов в Ленинске и Белове только на один город. Только это даст прирост производительности на 10—12 процентов.

**Второй.** Успех строительства — в уровне подготовки командиров, мастеров участка, строительных управлений. Очень плохо с инженерами-строителями. Много вакансий в аппаратах управлений. За 1970 год трест не получил ни одного инженера-строителя, аналогичное положение и в других. В связи с этим считаю необходимым просить обком и горком КПСС рассмотреть и решить вопрос об открытии шахтостроительного отделения при горном техникуме, а также филиала вечернего строительного факультета от Кузбасского политехнического института в нашем городе.

## Д. К. ПРИДАЧЕНКО, бригадир шахты имени 7 ноября.

Можно много говорить об успехах нашей бригады, но важнее поговорить о том, что мешает нам работать.

Особую претензию мы предъявляем к Егоровскому шахтостроительному управлению, которое неудовлетворительно осуществляет реконструкцию шахты, начатую еще в 1967 году. Из 17 миллионов рублей, отпущенных на ее реконструкцию, освоено всего лишь 3 миллиона.

В настоящее время на вооружении угольной промышленности имеется новая мощная и высокопроизводительная техника. Для нашей шахты, где очень прочный и крепкий угольный пласт с большим количеством колчедана, старый комбайн КП-1-КГ не подходит. Нам нужен новый мощный комбайн АТ и запасные части к нему.

Высказываю и еще одну просьбу горняков шахты. Они нуждаются в благоустроенном жилье. На сегодняшний день стоит на очереди 160 семей. Старые бараки, в которых живут 472 семьи, совершенно не приспособлены для жилья.

Не удовлетворяет нас и бытовая комбинат, где очень тесная мойка, а сушилки совсем нет. Шахта имеет средства для строительства нового комбината, но нет подрядчика. Обращаемся с просьбой к комбинату «Кузбассуголь» — оказать помощь в этом вопросе.

## В. И. НОВИКОВ, секретарь партбюро шахты «Польсаевская-3».

Наша шахта в течение года не получила своевременно ни одной из нескольких заявленных мехкрепей. В ноябре передовая бригада Н. А. Титова полный месяц не имела лавы. Коллектив частями был послан на другие участки и, естественно, не дал необходимой отдачи. Потеряно по меньшей мере 20 тысяч тонн угля.

Мы понимаем трудности, связанные с реорганизацией управления угольной промышленности, необходимость изменения, в связи с этим, планирования, лучшего использования имеющихся комплексов. Но где же тогда выход?

Проблема для шахты — получение проходческого комбайна. А между тем очевидно несоответствие темпов очистных и подготовительных работ.

Коммунисты шахты просили также поставить такой вопрос. С введением узкозахватной выемки значительно ухудшилось качество добываемого угля, а технология его

## А. М. ТРОФИМОВ, председатель горисполкома.

Исполком городского Совета принял ряд мер, направленных на укрепление материально-технической базы предприятий быта. В этом году и ближайшие 2—3 года этим службам будут выделяться во вновь строящихся домах помещения, ведется строительство здания химчистки на центральном рынке и блока спецпредприятий быта у автовокзала.

Разработан перспективный план развития сети предприятий быта на 1971—75 гг. Утвержден перспективный план ремонта магазинов и столовых города.

К сожалению, в городе имеются руководители предприятий и организаций, которые плохо занимаются бытом трудящихся, безразлично относятся к благоустройству города, в котором они живут. Мало уделяют внимания строительству объектов быта комбинат «Кузбассшахтострой» (тов. Воробьев) и управляющий трестом тов. Тростенцов.

## И. Ф. КОНКИН, директор завода «Кузбассэлемент».

Статистика показывает, что население нашего города постепенно убывает. Уезжают и рабочие, и ИТР. Разные есть причины: недостаток благоустроенного жилья, суровый климат и другие. Назрела пора разработать план очистки воздушной атмосферы города. Правильно приняты решения по замене мелких котельных мощными районными, но и кухонные очаги надо заменять газовыми плитами при безусловном решении вопроса централизованного привоза достаточного количества баллонов сжиженного газа, как это практикуется в

обогащения осталась примитивной. На качество мы тратим уйму денег, обкрадываем сами себя. Если вопросы ускорения реконструкции шахты решаются трудно, то строительство современных обогатительных установок становится совершенно неотложным делом.

В связи со всем вышевысказанным хочется пожелать, большего участия в преодолении возникших перед нами трудностей со стороны работников промышленно-транспортного отдела горкома КПСС. Это крайне необходимо, так как в современных условиях ответственность за результаты хозяйственной деятельности сильно возросла, а только словами делу не поможешь.

Тов. Новиков отметил необходимость более четкой координации работы отделов горкома партии, горисполкома, чтобы меньше отрывать людей от непосредственной хозяйственной и партийно-политической работы на местах.

Перспектива дальнейшего жилищного строительства зависит от готовности площадок микрорайона № 1 и 12 квартала Соцгородка. «Главкузбассстрой» рассмотрел вопрос инженерной подготовки первого района и собирается сделать его показательным. Однако на 1971 год нет еще полной ясности и строительство жилья может быть сорвано. До сих пор не начато строительство котельной на Соцгородке (трест «Кузбассжилстрой»), а это значит нельзя вести строительство в ближайшее время.

С ликвидацией угольных трестов внимание вопросам быта со стороны комбината резко снизилось. Созданное управление жилищно-коммунального хозяйства не в состоянии решать многие узловые вопросы. Поэтому свое слово должен сказать комбинат.

Тов. Трофимов остановился также на проблемах снабжения города водой и электричеством.

В перспективном плане развития города должно найти место решение о строительстве водохранилища около города. Усилиями трех министерств угольной, химической и электротехнической промышленности можно построить небольшую плотину типа беловской. Реализация вышеуказанных мероприятий резко улучшит благоустройство города, быт и отдых горожан и безусловно приостановит миграцию населения.

★ ★ ★

На конференции выступила с речью секретарь обкома КПСС **З. В. КУЗЬМИНА**. Она прежде всего подчеркнула важность совершенствования организаторской и политической работы в массах в свете указания декабрьского Пленума ЦК КПСС (1969 г.), направленной на повышение эффективности общественного производства, ускорение научно-технического прогресса.

са, последовательного проведения экономической реформы. В связи с этим особое внимание следует уделить повышению роли руководящих кадров и, в частности инженерно-технических работников.

Тов. Кузьмина подробно остановилась также на главных задачах идеологической работы сегодняшнего дня.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.